



**Комитет по неправительственным
организациям**

Возобновленная сессия 2006 года

10–19 мая 2006 года

**Четырехгодичные доклады за период 2001–2004 годов,
представленные через Генерального секретаря во
исполнение резолюции 1996/31 Экономического и
Социального Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Средиземноморский совет по противоожоговой и противопожарной безопасности	2
2. ОРБИКОМ — Сеть кафедр ЮНЕСКО по коммуникации	4
3. Организация «Оксфам Америка»	6
4. Фонд «Тибтебба»	7
5. Всемирный евангелистический союз	13

* Доклады, представляемые неправительственными организациями, издаются без официального редактирования.

1. Средиземноморский совет по противоожоговой и противопожарной безопасности

Специальный консультативный статус предоставлен в 2001 году

Принимая во внимание цели, задачи и деятельность Организации Объединенных Наций, Средиземноморский совет по противоожоговой и противопожарной безопасности подал заявку на предоставление ему специального консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете (ЭКОСОС) Организации Объединенных Наций, который он имел честь получить в 2001 году. С того момента эта НПО осуществляет активную международную научную и гуманитарную деятельность и постоянно поддерживает основные принципы деятельности Организации Объединенных Наций по всем направлениям.

Цели и деятельность Совета

Главная цель этой НПО заключается в поощрении и обеспечении высококачественного и надлежащего ухода для пациентов с обширными ожогами обществ и общин, пострадавших от пожаров, жертв взрывов токсичных веществ, ядерных аварий и сложных чрезвычайных ситуаций, в целях уменьшения их страданий и укрепления международного сотрудничества. Эта организация, кроме того, содействует предупреждению ожогов и пожаров и обеспечению противопожарной безопасности дома и на работе, а также внедряет соответствующие технологии, особенно в развивающихся странах. Помимо осуществления указанной технической деятельности, эта НПО весьма активно участвует в предоставлении гуманитарных услуг, и она в индивидуальном порядке способствовала созданию Международной ассоциации гуманитарной медицины, которая в настоящее время функционирует в полном объеме и сотрудничает с Организацией Объединенных Наций.

Средиземноморский совет — это высокопрофессиональная научная группа, занимающаяся серьезной технической работой, но которая осознает потребности общества, а это предполагает, что такая работа должна осуществляться на благо всех людей с учетом медицинских, гуманитарных, научных и содействующих достижению мира принципов Организации Объединенных Наций и Всемирной организации здравоохранения. Исходя из этих ценностей, ВОЗ уже признала эту НПО в качестве «Центра сотрудничества ВОЗ» и, учитывая возрастающий объем оказываемых ею ценных услуг, в 2001 году на нее был дополнительно возложены функции координации деятельности сотрудничающих центров, благодаря чему все 17 центров, сотрудничающих с ВОЗ в деле осуществления чрезвычайных и гуманитарных операций во всем мире, действуют более согласованно. Это одно из важных позитивных изменений в работе организации после представления предыдущего четырехгодичного доклада.

- Появилось новое организационное объединение, и в настоящее время Средиземноморский совет действует совместно с АКУНС — Академическим советом по системе Организации Объединенных Наций, который аккредитован при ЭКОСОС.

- В издаваемом организацией «Ежегоднике» имеется постоянный специальный раздел, озаглавленный «Страница ВОЗ». На своей ежегодной сессии в ноябре 2004 года на Кипре Ассамблея постановила расширить сферу охвата этого раздела, который с января называется «Страницы ВОЗ и ООН», что свидетельствует о более тесных связях с Организацией Объединенных Наций.

Мероприятия

- Председатель Средиземноморского совета участвовал в работе пятьдесят седьмой, пятьдесят восьмой, пятьдесят девятой и шестидесятой сессий Комиссии по правам человека (Женева, Швейцария) в 2001, 2002, 2003 и 2004 годах, соответственно. Кроме того, в течение этого периода он регулярно участвовал в работе ежегодных сессий Всемирной организации здравоохранения и Исполнительного комитета ВОЗ.
- В августе 2003 года в журнале Средиземноморского совета была опубликована статья в память о трагической смерти Верховного комиссара по правам человека Сержиу Виейры ди Меллу. От Генерального секретаря и исполняющего обязанности Верховного комиссара были получены письма, в которых они дали ей высокую оценку.
- Являясь хирургом, Председатель Совета консультирует по медицинским вопросам Председателя Фонда добровольных взносов Организации Объединенных Наций для жертв пыток, и по приглашению Президента Фонда посла Дж. Уолкейта (трагически скончался в апреле 2005 года) он участвовал в его заседаниях.
- Совет является консультантом ВОЗ во всем вопросам, касающимся противоожоговой и противопожарной безопасности. Когда в результате взрывов нефтепровода в Нигерии погибло большое число людей, а многие получили обширные ожоги, Председатель Средиземноморского совета по просьбе ВОЗ направился в чрезвычайную миссию для лечения пациентов, консультирования правительства и принятия мер для ликвидации последствий этого бедствия. Впоследствии для нигерийских врачей была организована также подготовка по вопросам хирургии и проведены мероприятия по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.
- В разгар недавних военных действий в Ираке пациентам не разрешалось выезжать из страны для лечения, которое было невозможно обеспечить в местных условиях. Вместе с тем больницы Средиземноморского центра в Палермо, Италия, и в Граце, Австрия, были единственными центрами, которым было разрешено принимать таких тяжелобольных пациентов в нашей гуманитарной сети «Всемирная открытая больница». Кроме того, находясь в миссии вместе с чешской медицинской группой, члены нашей организации, например бригадный генерал д-р Лео Клайн, выступают также от имени Средиземноморского совета.
- Представители Организации Объединенных Наций и ВОЗ всегда приглашаются для участия в конференциях Средиземноморского совета. Так, в частности, руководитель секции НПО в Департаменте по экономическим и социальным вопросам (ДЭСВ) неоднократно участвовал в конференциях и представлял на них Организацию Объединенных Наций, а также

представлял доклады о задачах и деятельности Организации Объединенных Наций и о роли гражданского общества. Руководитель Секции по правам человека ВОЗ выступил с сообщением по вопросам охраны здоровья и прав человека (совещание в Риме, Италия, декабрь 2003 года).

- Средиземноморский совет стремится принимать участие в как можно большем числе соответствующих мероприятий Организации Объединенных Наций. Так, например, он участвовал в информационной сессии для НПО Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве, Швейцария, в ноябре 2001 года. Председатель и Генеральный секретарь участвовали в подготовительных заседаниях, посвященных коммуникационным технологиям, и в сессиях ВОЗ, посвященных целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия. В нашем журнале периодически публиковалась информация о целях в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.
- Кроме того, в нашем журнале публиковались важные статьи Генерального секретаря Кофи Аннана, г-на Шаши Тарура, г-на Бутроса Гали и высокопоставленных сотрудников Всемирной организации здравоохранения.
- Национальные и академические награды, связанные с деятельностью Организации Объединенных Наций, включают в себя: Генеральный секретарь Средиземноморского совета профессор М. Маселлис был награжден золотой медалью президента Италии за вклад в развитие здравоохранения на международном уровне; Председатель Совета профессор С.У. Ганн был удостоен степени доктора honoris causa Карловского университета, Прага, за заслуги в области международной гражданской обороны и гуманитарной медицины.
- Средиземноморский совет представляет настоящий краткий четырехгодичный доклад Комитету по неправительственным организациям и Экономическому и Социальному Совету Организации Объединенных Наций и надеется, что плодотворное сотрудничество между ними будет продолжаться.

2. ОРБИКОМ — Сеть кафедр ЮНЕСКО по коммуникации

Общий консультативный статус предоставлен в 1997 году

ОРБИКОМ — это специализированная сеть ЮНЕСКО, учрежденная на совместной основе ЮНЕСКО и Квебекским университетом в Монреале, которая объединяет 26 кафедр и 246 ассоциированных членов в 73 странах.

Сфера деятельности

Развитие коммуникации в мире

Географическое распределение

Австралия, Брисбен	Казахстан, Алматы
Бразилия, Сан-Паулу	Литва, Вильнюс
Болгария, София	Мексика, Мехико
Канада, Монреаль	Марокко, Рабат
Чили, Сантьяго	Перу, Лима
Колумбия, Богота	Филиппины, Кесон
Дания, Копенгаген	Доминиканская Республика, Санто-Доминго
Испания, Барселона	Россия, Москва
Испания, Мадрид	Южная Африка, Дурбан
Франция, Гренобль	Республика Корея, Сеул
Германия, Констанц	Объединенные Арабские Эмираты, Дубай
Гайана, Джорджтаун	Соединенные Штаты Америки, Остин
Венгрия, Будапешт	Уругвай, Монтевидео

Источники финансирования

Секретариат: финансирование в размере 180 000 канадских долларов (ежегодно) — за счет Квебекского университета в Монреале, организации «Монреаль-интернациональ» и членских взносов. Исследовательские проекты: на сумму 400 000 канадских долларов (ежегодно) — финансируются за счет Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Международного исследовательского центра по проблемам развития (МИЦР), Канадского агентства по международному развитию (КАМР), организации «ИнфоДев», Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН)/Программы АПДИП, Международного союза электросвязи (МСЭ).

Участие в совещаниях и конференциях Организации Объединенных Наций

- *Всемирная встреча на высшем уровне по вопросам информационного общества, Женева, 10–12 декабря 2003 года;*

В рамках поддержки деятельности Организации Объединенных Наций в 2001, 2002 и 2003 годах ОРБИКОМ активно участвовала в работе комитетов, занимавшихся подготовкой первого этапа Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества в декабре 2003 года. Кроме того, в начале 2004 года ОРБИКОМ активно участвовала в работе комитетов по подготовке второго этапа Всемирной встречи, который было намечено провести в ноябре 2005 года в Тунисе.

Другие смежные мероприятия

- ОРБИКОМ организовала Конференцию по вопросу о средствах массовой информации в информационном обществе в Африке и арабских странах, Марракеш, ноябрь 2004 года;
- ОРБИКОМ подготовила научные публикации о «цифровой пропасти» в качестве материалов для первого этапа Всемирной встречи;

В 2003 году: “The Digital Review of Asia Pacific — 2003–2004 Edition” («Цифровой обзор Азиатско-Тихоокеанского региона — издание 2003–2004 годов»);

В 2003 году: “Monitoring the Digital Divide... and Beyond” («Контроль за «цифровой пропастью... и в последующий период»); на английском и французском языках

- В качестве прямого ответа на План действий Всемирной встречи 2003 года ОРБИКОМ подготовила публикацию “Opportunity Index” («Индекс возможностей») в рамках совместной инициативы Международного союза электросвязи (МСЭ) для Встречи на высшем уровне 2005 года в Тунисе, а также ряд новых публикаций.

3. Организация «Оксфам Америка»

Специальный консультативный статус предоставлен в 1993 году

Организация «Оксфам Америка» занимается поиском прочных решений проблем, связанных с нищетой, голодом и социальной несправедливостью в мире. Она финансирует и предоставляет техническую помощь приблизительно 260 организациям-партнерам в 30 развивающихся странах и Соединенных Штатах при посредничестве семи региональных отделений, расположенных в Аддис-Абебе (Эфиопия), Сан-Сальвадоре (Сальвадор), Лиме (Перу), Дакаре (Сенегал), Хараре (Зимбабве), Пномпене (Камбоджа) и Бостоне (Соединенные Штаты Америки).

«Оксфам Америка» содействует более полному осуществлению социальных и экономических прав неимущих слоев населения, таких, как права на землю и водные ресурсы, трудовые права и права женщин и коренных народов, а также миростроительство и обеспечение доступа к кредитам и к другим рынкам. Кроме того, она оказывает чрезвычайную помощь и помощь в области реабилитации и восстановления (например, в области водоснабжения и санитарии через отделение «Оксфам» в Великобритании, обеспечение продовольствием, семенами и орудиями труда, жилищное строительство) после стихийных бедствий и конфликтов.

Кроме того, «Оксфам Америка» проводит также просветительскую работу и мобилизует общественность США для оказания влияния на правительство и корпорации Соединенных Штатов по вопросам, имеющим отношение к их задаче, в рамках, предусмотренных налоговым законодательством США. «Оксфам Америка» является одним из филиалов организации «Оксфам интернэшнл», также имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций. Однако «Оксфам Амери-

ка» — это независимая организация, официально зарегистрированная в штате Массачусетс как некоммерческая организация, деятельность которой в основном финансируется за счет взносов приблизительно 200 000 членов, проживающих в Соединенных Штатах, и, во-вторых, за счет фондов, частных корпораций и других отделений «Оксфам интернэшнл».

Сотрудничество «Оксфам Америка» с Организацией Объединенных Наций охватывает широкий круг вопросов, касающихся социальных и экономических прав, однако основой упор организация делает как на оперативные, так и на политические аспекты мер реагирования на гуманитарные кризисы. На оперативном уровне основными кризисами, во время которых организация сотрудничает с Организацией Объединенных Наций в течение рассматриваемого периода, были кризисы в Афганистане, Ираке и Дарфуре (Судан), а также продолжающаяся нехватка продовольствия в Эфиопии. На политическом уровне «Оксфам Америка» сотрудничала в деле ликвидации ряда других кризисов, в том числе в Либерии, Демократической Республике Конго и Гаити.

«Оксфам Америка» в основном сотрудничает с Организацией Объединенных Наций при посредничестве «Оксфам интернэшнл», у которой имеются отделения в Нью-Йорке и Женеве и которая зарегистрирована под своим названием в секции НПО Департамента по экономическим и социальным вопросам (ДЭСВ). Однако периодически сотрудники «Оксфам Америка» непосредственно взаимодействуют с сотрудниками подразделений Организацией Объединенных Наций, главным образом УКГД, ПРООН, ВПП, ЮНИСЕФ, УВКБ и Канцелярии Генерального секретаря. В ноябре 2004 года «Оксфам Америка» провела заседание совета «Оксфам интернэшнл» в Нью-Йорке, на котором выступил Марк Мэллок Браун (в то время руководитель ПРООН). Сотрудники «Оксфам Америка» от имени «Оксфам интернэшнл» поддерживают регулярные контакты с Постоянным представительством Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций, а также с другими структурами правительства Соединенных Штатов, деятельность которых связана с вопросами, касающимися Организации Объединенных Наций.

Помимо реагирования на гуманитарные кризисы «Оксфам Америка» участвовала также в подготовке конференции по вопросам финансирования в интересах развития путем проведения политологических исследований, создания сетей гражданского общества в Соединенных Штатах, а также ведения пропагандистской работы среди государственных структур Соединенных Штатов.

4. Фонд «Тибтебба»

Специальный консультативный статус предоставлен в 2001 году

В рамках проведенного Фондом «Тибтебба» в 2001 году мероприятия по стратегическому планированию его концепция и цели были сформулированы следующим образом.

Задачи: Фонд «Тибтебба» — это организация коренных народов, а также центр по проведению научных исследований и просветительской и пропагандистской работе по политическим вопросам и справочный центр, сотрудничающий с коренными народами на всех уровнях и во всех областях. Мы прилагаем

гаем усилия, направленные на признание и поощрение прав коренных народов и удовлетворение их чаяний, обеспечивая при этом единство в отстаивании социальной и экологической справедливости. Мы будем добиваться этого путем укрепления потенциала коренных народов в области пропагандистской деятельности, проведения кампаний и создания сетей; научных исследований, просвещения, профессиональной подготовки и институционального развития; а также на основе активного формулирования и выражения мнений и чаяний коренных народов.

Цель: мир, в котором знания коренных народов и их права уважаются и охраняются всеми нациями и обществами; мир, в котором существуют единые, но разнообразные и активные движения коренных народов на местном и глобальном уровнях, способствующие самоопределению и устойчивому развитию коренных народов и их территорий. Целью «Тебтеббы» является выполнение его задачи в рамках созданных им в течение рассматриваемого периода групп, занимающихся следующими вопросами: создание сетей и проведение пропагандистской деятельности и кампаний; научные исследования, просвещение и документация; публикации, гендерные вопросы; информационный центр.

Формулирование и доработка концепции задач и целей способствовали тому, что «Тебтебба» сконцентрировал свое внимание на выполнении своих задач и функций по поощрению и защите прав коренных народов во всем мире. В течение рассматриваемого периода (2001–2004 годы) была создана также европейская группа для оказания помощи в информационно-пропагандистской работе, проводимой Фондом «Тебтебба».

Деятельность в 2001–2004 годах

После получения специального консультативного статуса Фонд «Тебтебба» расширил сферу охвата, активизировал и повысил качество сотрудничества с Экономическим и Социальным Советом Организации Объединенных Наций (ЭКОСОС) и его специализированными органами; участвовал в важных всемирных встречах на высшем уровне и конференциях, а также постоянно принимал участие в крупных мероприятиях. Важной вехой в деле признания проблем и интересов коренных народов является учреждение в 2002 году Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов. «Тебтебба» играл важную роль в создании этого органа. В ходе этих мероприятий Фонд способствовал привлечению участников из числа коренных народов для оказания содействия в обеспечении учета их мнений и принятия соответствующих мер, а также провел ряд параллельных мероприятий и принял ряд мер, в результате чего вопрос о коренных народах был включен в официальные документы, декларации и планы действий. Благодаря той активной роли, которую «Тебтебба» играл в движении коренных народов, Директор-исполнитель Фонда Виктория Таули-Корпус была назначена в 2004 году членом Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов.

Ниже приводится информация об основных мероприятиях, осуществленных в сотрудничестве с Экономическим и Социальным Советом (ЭКОСОС) в течение рассматриваемого периода:

1. Постоянный форум Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов, ЭКОСОС

«Тебтебба» принимает активное участие в работе Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов с момента его учреждения в 2002 году. Фонд участвовал в следующих мероприятиях:

Первая сессия Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов, 12–24 мая 2002 года, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк

- Скоординированное и активное участие в работе Группы коренных народов
- Аккредитация при Фонде «Тебтебба» нескольких представителей коренных народов, с тем чтобы они могли участвовать в работе первой сессии

Вторая сессия Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов, 12–23 мая 2003 года, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк

- Координация и помощь в организации работы Группы коренных народов
- Мероприятия включали:
 - а) Политика в области развития и коренные народы, 15 мая 2003 года
 - б) Группа коренных народов по устойчивому развитию — совместное заявление по вопросам экономического и социального развития
 - в) Совместное заявление Группы коренных народов по устойчивому развитию о будущей программе работы
 - д) Методы совместной работы Форума с подразделениями системы Организации Объединенных Наций: совместное заявление Группы коренных народов по устойчивому развитию и Азиатской группы по вопросу о последующей деятельности по итогам Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
 - е) Заявление, представленное неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете [E/C.19/2003/NGO/2]

Третья сессия Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов, 10–21 мая 2004 года, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк

- Мероприятия включали:
 - а) Здоровоохранение, 19 мая 2004 года
 - б) Основная тема — женщины коренных народов — доклад второй Азиатской конференции женщин коренных народов, 11 мая 2004 года/Мандатные области — Декларация Багио второй Азиатской конференции женщин коренных народов [E/C.19/2004/CRP.1]

В 2002 году Директор-исполнитель Фонда «Тебтебба» была назначена азиатскими организациями коренных народов в качестве их представителя в Постоянном форуме Организации Объединенных Наций по вопросам коренных

народов на период 2005–2008 годов. В этом же году это было подтверждено Экономическим и Социальным Советом Организации Объединенных Наций.

2. Рабочая группа ООН по коренным народам, Подкомиссия по поощрению и защите прав человека, Комиссия Организации Объединенных Наций по правам человека

В период с 2001 по 2004 год Фонд «Тибтебба» продолжал участвовать в деятельности Рабочей группы Организации Объединенных Наций по коренным народам, Подкомиссии по поощрению и защите прав человека и Комиссии по правам человека Организации Объединенных Наций в Женеве, Швейцария. Ниже приводится информация о некоторых мероприятиях, которые были проведены совместно с другими организациями коренных народов:

Двадцатая сессия Рабочей группы Организации Объединенных Наций по коренным народам, 22–26 июля 2002 года, Женева, Швейцария

- Заявления группы коренных народов в Рабочей группе по коренным народам, двадцатая сессия Рабочей группы Организации Объединенных Наций по коренным народам, 22–26 июля 2002 года

Двадцать первая сессия Рабочей группы Организации Объединенных Наций по коренным народам, 22–25 июля, 2003 года, Женева, Швейцария

- Общий обзор событий
- Коренные народы и глобализация
- Установление стандартов: охрана наследия и традиционных знаний коренных народов

Двадцать вторая сессия Рабочей группы по коренным народам, 19–23 июля 2004 года, Женева, Швейцария

- Положение в области прав человека коренных народов в государствах и территориях, которым угрожает исчезновение по экологическим причинам
- Сотрудничество с другими органами Организации Объединенных Наций в вопросах, касающихся коренных народов
- Установление стандартов: свободное предварительное и осознанное согласие
- Обзор событий, связанных с поощрением и защитой прав коренных народов, включая их права человека и основные свободы
- Обзор мероприятий, проведенных в рамках Международного десятилетия коренных народов мира
- Директивные указания в отношении обзора проекта принципов и руководящих указаний, касающихся наследия коренных народов
- Обзор событий, связанных с поощрением и защитой прав коренных народов, включая их права человека и основные свободы — глобализация и коренные народы

- Обзор событий, связанных с поощрением и защитой прав коренных народов, включая их права человека и основные свободы

3. Всемирные конференции и встречи на высшем уровне

а) Всемирная конференция по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимостью, 31 августа — 8 сентября 2001 года, Дурбан, Южная Африка

Вместе с другими организациями коренных народов Фонд «Тебтебба» принимал активное участие в работе Всемирной конференции по борьбе против расизма. «Тебтебба» помогал проводить работу в поддержку включения фразы «коренные народы» в Дурбанской политической декларации Всемирной конференции по борьбе против расизма.

б) Всемирная встреча на высшем уровне по устойчивому развитию, 26 августа — 4 сентября, 2002 год, Йоханнесбург, Южная Африка

Фонд «Тебтебба» активно участвовал в организации мероприятий коренных народов до проведения Встречи. Фонд принимал активное участие в работе различных подготовительных комитетов (Подготовительный комитет 1, Подготовительный комитет 2) (28 января — 8 февраля, 2002 год, Нью-Йорк), Подготовительный комитет 3 (25 марта — 5 апреля, 2002 год, Нью-Йорк) и Подготовительный комитет 4 (27 мая — 7 июня, 2002 год, Бали, Индонезия). «Тебтебба» оказал помощь в аккредитации сотен представителей коренных народов для участия не только в работе подготовительных комитетов, прежде всего Подготовительного комитета 4 Встречи, но и в работе самой Встречи. Ряд материалов и выступлений Фонда «Тебтебба», некоторые из которых были подготовлены совместно с организациями коренных народов в ходе работы подготовительных комитетов, включают в себя:

- Документ для ведения диалога, подготовленный коренными народами [E/CN.17/2002/PC.2/6/Add.3], Подготовительный комитет 2;
- Заявление Группы коренных народов для диалога по вопросам управления, партнерства и создания потенциала с участием многих заинтересованных сторон, Подготовительный комитет 4, 27 мая, 2002 год;
- Вступительное заявление Группы коренных народов по вопросу о партнерстве, сессия 2: Партнерство, 28 мая, 2002 год, Подготовительный комитет 4.

В течение нескольких недель, предшествовавших проведению Встречи, «Тебтебба» оказывал содействие в организации Международной встречи коренных народов на высшем уровне по устойчивому развитию (Кимберлийский саммит) 20–23 августа 2002 года в Кимберли. Коренные народы приняли Кимберлийскую декларацию и План действий коренных народов по достижению устойчивого развития, и оба эти документа использовались коренными народами для проведения информационно-пропагандистской работы среди представителей и правительств, участвовавших в работе Встречи на высшем уровне по устойчивому развитию. В конкретном плане следует отметить, что коренные народы одержали ощутимую победу в этой работе, одним из основных участников которой был Фонд «Тебтебба», и результатом этого стало включение в Йоханнесбургскую политическую декларацию [A/Conf.199/L.6/Rev.2/Corr.1]

следующей фразы: «Мы вновь подтверждаем жизненно важную роль коренных народов в устойчивом развитии» (пункт 22 бис).

4. Конвенции

Фонд «Тебтебба» активно участвовал в работе официальных сессий следующих конвенционных органов и выступал на них с заявлениями:

а) Конвенция Организации Объединенных Наций о биологическом разнообразии

- Конференция Сторон, 6-е заседание, Гаага, 7–9 апреля 2002 года

i) Выступление по пункту 12 предварительной повестки дня — Рабочая группа по статье 8(j) и связанным с ней положениям Конвенции о биологическом разнообразии

- Конференция Сторон, 7-е заседание, 9–20 февраля 2004 года, Куала-Лумпур, Малайзия

б) Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата

- Восьмая Конференция Сторон, 28 октября — 9 ноября 2001 года, Марракеш, Марокко
- Девятая Конференция Сторон, 1–12 декабря 2003 года, Милан, Италия

5. Специализированные органы Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций

а) Международный фонд сельскохозяйственного развития (МФСР)

С 2001 года «Тебтебба» имел возможность тесно сотрудничать с ИФАД для оказания поддержки коренным народам. ИФАД оказал помощь в финансировании аккредитованных Фондом «Тебтеббой» участников из числа коренных народов Встречи на высшем уровне в Кимберли и на Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию в сентябре 2002 года. Кроме того, он оказал помощь в финансировании второй Азиатской конференции женщин коренных народов, проведенной в Байгио, Филиппины, 6–8 марта 2002 года.

б) Программа развития Организации Объединенных Наций

В течение рассматриваемого периода Фонд «Тебтебба» наладил также хорошие рабочие отношения с Программой развития Организации Объединенных Наций. Директор исполнитель Фонда «Тебтебба» была назначена членом Консультативного комитета по организациям гражданского общества ПРООН, который предоставляет Администратору ПРООН рекомендации по вопросам, касающимся участия гражданского общества и его сотрудничества с ПРООН. Кроме того, ПРООН оказала помощь в финансировании аккредитованных Фондом «Тебтебба» участников на Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию в 2002 году. В 2004 году ПРООН финансировала издание публикации «Тебтебба» «Когда пушки молчат...» — сборника тематических исследований по урегулированию конфликтов на территории проживания коренных народов в Латинской Америке, южной части Африки и Азии.

После предоставления Фонду «Тибтебба» в 2001 году специального консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций его сотрудничество с Организацией Объединенных Наций развивалось быстрыми темпами. «Тибтебба» смог сформулировать мнения, аналитические выводы и соображения коренных народов о перспективах, касающихся основных рассматриваемых Организацией Объединенных Наций вопросов, которые оказывают воздействие на коренные народы. Это способствовало обеспечению участия коренных народов в крупных конференциях, встречах на высшем уровне, совещаниях и форумах Организации Объединенных Наций и их работе с различными учреждениями Организации Объединенных Наций. Вместе с тем мы считаем, что сотрудничество Фонда «Тибтебба» с Организацией Объединенных Наций помогло также улучшить понимание Организацией Объединенных Наций, ее органами и учреждениями вопросов, касающихся коренных народов, их прав и огромного потенциала в деле содействия реализации их целей и чаяний.

5. Всемирный евангелистический союз

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

За четыре года рассматриваемого периода Всемирный евангелистический союз осуществил ряд структурных изменений, однако следует отметить, что эти изменения не отражаются на целях и мероприятиях, осуществляемых им в связи с деятельностью Организации Объединенных Наций. С 1 января 2002 года название организации изменилось с Всемирного товарищества евангелистов на Всемирный евангелистический союз.

У Союза имеются ассоциированные союзы в 123 странах, а также 7 региональных союзов. Значительная часть работы Союза осуществляется при посредничестве ассоциированных национальных союзов на добровольной основе.

Сначала Союз был аккредитован при ЭКОСОС в 1997 году в качестве организации, имеющей консультативный статус. С того момента основной упор в своей деятельности он делал на поощрение свободы религии в качестве одного из основных прав человека в соответствии с положениями статей 18–20 Всеобщей декларации прав человека, статьи 18 Международного пакта о гражданских и политических правах и Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии и убеждений.

В 1994 году Союз создал Комиссию по свободе вероисповедания, целью которой является поощрение свободы вероисповедания во всем мире в качестве одного из основных прав человека в соответствии со статьей 18 Всеобщей декларации прав человека. Союз осуществлял просветительские мероприятия в рамках широкой сети ассоциированных структур в целях содействия обеспечению понимания общественностью религиозной свободы как одного из прав человека. Комиссия по свободе вероисповедания осуществляет наблюдение за нарушениями свободы вероисповедания и принимает в этой связи соответствующие меры, призывая правительства соблюдать их международные обязательства по защите и поощрению прав человека. У Союза имеется широкая

международная сеть парламентариев во многих странах мира, которые при-
вержены делу поощрения прав человека.

Преподобный Джоан Канделин является Директором-исполнителем Ко-
миссии по свободе вероисповедания Всемирного евангелистического союза и
его «послом доброй воли». Он занимает эту должность с 1996 года. Кроме то-
го, он является основателем Форума «Первый шаг», который осуществляет
свою деятельность на самом высоком правительственном уровне для решения
проблем, связанных со свободой вероисповедания, на начальных этапах и со-
действует обеспечению защиты и поощрения прав человека.

Деятельность

1. Всемирный евангелистический союз ежегодно участвовал в работе Ко-
миссии Организации Объединенных Наций по правам человека. Преподобный
Джоан Канделин встречался с постоянными представителями при Организации
Объединенных Наций в Женеве для проведения с ними разъяснительной рабо-
ты, с тем чтобы они воспринимали свободу вероисповедания как одно из ос-
новных прав человека.

17 марта — 27 апреля 2001 года — преподобный Джоан Канделин, Дирек-
тор-исполнитель Комиссии по свободе вероисповедания Союза, участвовал в
работе пятьдесят седьмой, пятьдесят восьмой, пятьдесят девятой и шестидеся-
той сессий Комиссии по правам человека в Женеве.

18 марта — 26 апреля 2002 года — преподобный Джоан Канделин, Дирек-
тор-исполнитель Комиссии по свободе вероисповедания Союза, участвовал в
работе Комиссии по правам человека. Преподобный Канделин представил до-
кумент “The Geneva Report 2002: a Perspective on Global Religious Freedom”
(«Женевский доклад 2002 года: перспектива глобальной свободы вероиспове-
дания»), посвященный проблемам, стоящим перед христианскими общинами.

17 марта — 25 апреля 2003 года — преподобный Джоан Канделин, Ди-
ректор-исполнитель Комиссии по свободе вероисповедания Союза, и
д-р Дженет Эпп Бакингэм, член Комиссии по свободе вероисповедания Союза
и Директор Товарищества евангелистов Комиссии по свободе вероисповедания
Канады, участвовали в работе Комиссии по правам человека, в которой препо-
добный Канделин представил документ “The Geneva Report 2003: A perspective
on Global Religious Freedom” («Женевский доклад 2003 года: перспектива гло-
бальной свободы вероисповедания»).

15 марта — 23 апреля 2004 года преподобный Джоан Канделин, Дирек-
тор-исполнитель Комиссии по свободе вероисповедания Союза, и д-р Дженет
Эпп Бакингэм, член Комиссии по свободе вероисповедания Союза и Директор
Товарищества евангелистов Комиссии по свободе вероисповедания Канады,
участвовали в работе Комиссии по правам человека. Преподобный Канделин
представил документ “The Geneva Report 2004: A Perspective on Global Relig-
ious Freedom” («Женевский доклад 2004 года: перспектива глобальной свободы
вероисповедания»). На заседании Комиссии Союз выступил с совместным за-
явлением по вопросу о Шри-Ланке.

2. Кроме того, Союз способствовал развертыванию инициативы «Мика челлендж», осуществление которой началось в сентябре 2004 года; эта инициатива направлена на содействие достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и поощряет стороны, подписавшие Декларацию тысячелетия, поощряет принятые обязательства, касающиеся сокращения вдвое масштабов глобальной нищеты к 2015 году.
